axoxxoeHue MoJsieKynsipHou

gbopMysibl MO0 OaHHbIM O Macco8bIX
doJsisix a/ieMeHmoe8 U OmHocumersibHou
MOJIEKYIIsiPHOU Macce (unu MoJisipHoU
macce).

3/1EKMUBHbIU KypC 10 XumMuu OJid
yyawuxcs 10 Krnaccos
asmop TepeHmebesa FO.A.

3aHamue Neo6



3adaya

 BellecTBO coaepXut 20%
Boaopoaa un 80% yrnepoaa.
Onpeaenute oopmyny 3Toro
BellecTBa, ecrniv ero
OTHOCUTEerbHasA
MOJIeKynsipHasA Macca paBHa
30.



PeweHue

icnocob

1. NycTb Macca BewecTBa paBHa 100r, Torga
m (C)=80r, m(H)=20r,

2. Pe3ynbTaT HaxXoXxaeHUA COOTHOLUeHUSA
KONnu4yecTBa BellecTBa 3J1IeMEeHTOB U,
cregoBaTesibHO, UX aTOMOB 3anuviliem B
BuAae tadbnuubl:

) 6C) m M n
C 80 12 6,67
H 20 1 20



PeweHue

3.KonnyectBo atomoB: N(C): N(
H)=6,67:20=1:3. oTCcloaa npocreunLias
¢oopmyna CH_,

4. Mr(CH,)=15, cnegoBaTtesnbHo,
MoreKynsapHasa popmyna cogepXxuT B 2
pa3a 6bonbLlue atomoB (30:15), u ee
¢opmyna C_H_

Omeem: Csz



PeweHue

2cnocob

1. Dopmynbl Aonst HAXOXAEeHNUA MacCoOBOM
AONMN XUMUYECKUX 3NIEMEHTOB

w=n - Ar-100%/Mr npeobpa3syem ons
HaxoXxaeHud n: n=w -Mr/Ar100%. N Hanaem
Mo HEU n, Hanpumep, yrrnepoaa: n=80%
-30/12 -100%=2;

2. Mr 2-x aTomoB «C»=24 (12 -2);
3. Mr Bcex atTomoB «H» =30 — 24=6;
4.n atomoB «H» =6 :1 =6;

Omcroda, popmyna C,H_



PeweHue
3cnocob

Uepe3 xumMu4decKyro meopemy.

Teopema 1. Ecnu maccoBasi gons
BOoOoOpoOOa B yrrnesogopoae 6ornbLue
MacCcoOBOW BOAOpoOaa B 3TUSNIEHe, TO
yrneBoaopoa — arnikaH.

Teopema 2. Ecnu maccoBasi gons
yrrnepopa B yrnesoaopoae MeHblue
MacCcoOBOMU OONMU yrrnepoaa B 3TUSNeHe, TO
yrrneBoaopoa — ankaH.



1.CnoXxuB maccoBble O0JIU 3JNIeMEeHTOB B
cocTaBe BellecTBa, yoexaaemcsi, YTO OHO —
yrnesogopoAa (20%+80%=100%).

YuuTbiBad ,YTO MaccoBas Aons Bogopona B
3TuneHe coctaBnseT 14,3% (4 -1 -100%/28), a
20%>143%, no Teopeme 1 3aKnrovyaem, 4UTo
MCKOMOeE BellecTBO — ankaH. 3anuwem ero
¢oopmyny B obwem Bupe: C H, .

Ona onpepeneHus n cCocTaBuM ypaBHEHMUeE:

(12 n +2n+2) 0,20 = 2n +2, oTCHOA4A n = 2.
CnepoBaTtenbHO, hopmyna BewecTBa -
C_H. . CBepeHue 06 oTHOCUTENbHOM
MoneKyn;lpHou Macce ucrnonb3yeTca ons
NpPOBEpPKU.



 loka3zaTenbCTBO Mmeopemsbi 1.

 [Ina poKkasaTtenbcTBa 3anuwem hopmyny
yrnesogopoaa B suae CxHy, rae x n y-
HaTypanbHble ynucna. llo ycnoeuo TeopemMbl
MaccoBas AonA BoaopoAaa B 3TOM BellecTBe
Oonbllue MaccoBOW AONM Boagopoaa B 3TUNEHe
CH,

T.€.y/(12x+y)>4/28 wnnu y>2x.

e [IOHATHO, YTO Yy =/=2X+1, T.K. YACNO aTOMOB
BoAOpoOAa B MONeKyre nboro yrnesogopoaa
YeTHOe, Toraa Kak Ynmcro 2x+1 npu Kaxaom
HaTypanbHOM X HeyeTHoe. KpomMe Toro, He
MOXeT ObITb Y>2X+2, MOCKOJIbKY MaKCUMaribHoe
4YUCno Boaopoaa, KOTopoe MOXeT
COeAMHATLCA C X aTOMOB yrrepoaa, paBHO 2x+2
B npeaenbHbIX HeLUuKnmm4yeckux YB.
CnepoBaTeribHO, y=2X+2, T.e yrrneBoaopon -
ankaH.



3ada4al

B pe3ynbTraTte xnopupoBaHuUs
HEKOTOPOro HeHacCbILWEeHHOro
yrrneesoaopona B npucyTcTBUM
KaTanuiaTtopa nony4eHbl XXUAKOCTb C
OTHOCUTENIbHOWU MOJIEKYNIAPHOU Maccou
99, copgepxawan C - 24,24%, H-4,04%. CI
-71,71%. Onpepenute chopmyny
NpoAYyKTa XNIOpUpPOBaHUA.

Omeem:Cz H 4CIZ



3adaya 2

Kpacsiliee BeLeCTBO KPOBMU —
reMmaTuH- UMeetT cocTaB:C-64,6%,
BoAoopoAa- 5,2%, kncnopoa- 12,6%,
a30T- 8,8%., Xene30-8,8%.
OTHocuTenbHas aToMHas Mmacca
rematuHa paBHa 633. BbiBeauTte

doopmyny remaTuHa.

Omeem: C3 4!H33 05N fFe



3adaya 3

OTHOCUTEeNnbHaaA MoneKkynsapHas
Macca MoHocaxapuaa paBHa 180.
CoaepxaHue yrnepona B HeM - 40%,
Boaopoaa - 7%, kncnopoaga - 53 %.
YcTaHOBUTE MOMNEKYNAPHYIO
dopmyny BellecTBa.

Omeem: C H, O

6 12 6



3adaya 4
OTHOCUTenbHasa MoneKynsapHas
Macca HeKOToporo
OpoMnpon3BoaHOro
yrnesogopoana pasHa 300.
MaccoBas ponda yrnepoaa B
HeM -40%, Bogopoaa- 7%, opoma
-53%. Onpeaenute copmyny
BellecTBa.

Omeem: C_H, Br,

10 20



NCTOUYHUNKN

e JsIeKMUBHbIU KYypC Mo Xumuu Ornsi
yyauwjuxcs 10 Ks1iaccos
aemop TepeHmbesa HO.A.



 ABTOp: KanntnHa Tamapa MmnxamnnoBHa

 Mecto pabotbi: MBOY COLL Ne2 c.
AnekcaHgpoB-lan CapaToBckon obnactu

e [1ONMXHOCTb: yyanTesib XMMnu
¢ D,OHOHHVITeanbIe cBeEeHUA:

* MUHU-caut
http://www.nsportal.ru/kalitina-tamara-mikhail
ovna

e caunt http://kalitina.okis.ru/




